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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO
SECRETARIA MUNICIPAL

SESION ORDINARIA
N° 004/2014

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO

FECHA : 04 DE FEBREO DEL 2014
HORA : 09:30 HORAS
LUGAR : SALA DE CONCEJO DEP. DE EDUCACIÓN

CONCEJALES ASISTENTES:
- SR. VICTOR ORTIZ TAPIA
- SR. LUIS OJEDA VENEGAS
- SR. JORGE ARIAS ZUMAETA
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ
- SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS

PRESIDENTE (S) :
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO

SECRETARIO CONCEJO (S):
- SR. CRISTIAN DIAZ SILVA

T A B L A

01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR
02.- CORRESPONDENCIA
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES
05.- CUENTA COMISIONES
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA:

- MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE MUNICIPALIDAD
07.- VARIOS
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR:

NO HAY.

2.- CORRESPONDENCIA:

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado
la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no
tiene correspondencia que tratar en Concejo.

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE:

NO HAY.

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:

El Concejal Sr. Jorge Arias, indica que asistió a un curso sobre la
Actualización de la Legislación Municipal. Se trató el tema de las
modificaciones y aprobaciones de las licitaciones. Se presentó el ejemplo de la
Licitación del Suministro de la Basura en Pta. Arenas, en la que se presentó
una reclamación por parte de la empresa que fue rechazada ante la
municipalidad.

Otro tema que se trato fue el de las ayudas sociales, el conducto regular
que se debe seguir y como debe ser abordado.

El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, indica que asistió a un seminario de
Turismo, se trató el tema de como captar a los turistas a la comuna, se hizo
hincapié en que la publicidad es un punto importante para atraer a visitantes a
la comuna.
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5.- CUENTAS COMISIONES

NO HAY

6. - PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA:

El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores
Concejales la siguiente Modificación Presupuestaria de Municipalidad:
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA
DE GASTOS

AUMENTAR

SUBT. ITEM ASIG SUB.ASIG DENOMINACION M$ AUMENTAR

22 07 001                     SERVICIO DE PUBLICIDAD                    1.600.-
PROGRAMA SCAM
SEGÚN MEMORANDUM N° 09/2014
DE DIRECCION DE CONTROL
Y COORD. SCAM

002                     SERVICIO DE IMPRESIÓN 1.000.-
PROGRAMA SCAM
SEGÚN MEMORANDUM N° 09/2014
DE DIRECCION DE CONTROL
Y COORD. SCAM

22          08       007                     PASAJES, FLETES Y BODEGAJE                 300.-
PROGRAMA SCAM
SEGÚN MEMORANDUM N° 09/2014
DE DIRECCION DE CONTROL
Y COORD. SCAM

22 11       999                     OTROS 5.000.-
PROGRAMA SCAM
Contratación Profesional Prog. Scam M$500.-
Mensual, Imptos. Incluidos, por 10 me-
SEGÚN MEMORANDUM N° 09/2014
DE DIRECCION DE CONTROL
Y COORD. SCAM

__________
TOTAL AUMENTO…………………... 7.900.-

=========

DISMINUIR

SUBT. ITEM ASIG SUB.ASIG DENOMINACION M$ DISMINUIR

35 SALDO FINAL DE CAJA 7.900.-
___________

TOTAL DISMINUCION ………………………… 7.900.-
==========



5

011/2014

Previo análisis, por la unanimidad de los Señores Concejales se
ACUERDA Aprobar la Modificación Presupuestaria de Municipalidad.

7.- VARIOS:

El Sr. Presidente (S) del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Víctor
Ortiz, como primer punto solicita información en relación al proyecto de
mejoramiento de los callejones del sector El Rosal.

El Sr. Cristian Díaz, Secretario Municipal (S), informa que el convenio
enviado por el GORE, presentaba un problema en su redacción, por lo que fue
reenviado a dicha entidad y se está en espera para su ejecución.

El Concejal Sr. Víctor Ortiz, como segundo punto retomóo el tema del
empozamiento de agua en un sector de las veredas de El Rosal, en el que se
han producido accidentes. Según informó el Sr. Presidente se envió la
información a vialidad por ser tutoría de ellos la ruta N-55.

El Sr. Presidente (S) del Concejo hace mención en relación a la obra de
arte realizada en dicho sector y que corresponde al lugar en el que se
desarrolla el empozamiento de agua, y a manera de dejar tranquila a la
comunidad, se debería solicitar un documento a vialidad a manera de
certificado que el tema es de tutoría de vialidad y poder así presentárselo a la
comunidad para que este tranquila.

El Sr. Presidente (S) del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Luis
Ojeda, presenta dos temas a mención en la presente sesión.

Primero y en relación al tema del empalme del camino a Ciruelito, con
la Ruta Nº-55, en varias ocasiones vehículos han pasado de largo y en relación
a eso debería elevarse una solicitud a Vialidad en relación a la instalación de
una barrera y señalización que indique el término del camino.



6

Como segundo punto, es en relación a la reposición o reparación del
puente existente en el sector de pedernales, que se encuentra en muy mal
estado y se encuentra intransitable. Necesita una reparación antes del invierno
y pase más agua bajo el.

El Sr. Presidente (S) del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Jorge
Arias, quien presenta varias inquietudes  entre ellas el empalme de la Luz del
Comité de Agua El Chacay, un arreglo del callejón los álamos en el mismo
sector.

El Concejal Sr. Jorge Arias, comenta que  realizo consultas en Vialidad
Provincial en relación a la aplicación de mata polvo a los caminos de tierra de
la comuna, la respuesta que me fue entregada fue que se envió un oficio a las
comunas de la provincia en relación  a los caminos a los que se les debería
aplicar este producto, de la cual se informó que 5 de las 21 comunas dieron
respuesta a dicho oficio.

El camino Digüillín – Atacalco, esta enrolado por vialidad y fue
aplicado, pero el producto se disolvió por efecto de las aguas.

El Sr. Cristian Díaz, Secretario municipal (S), informa que dicho
camino fue inscrito, junto con otros dos sectores a los que se les aplica el
producto anualmente, el que corresponde a un porcentaje que se entrega a cada
comuna.

El Concejal Sr. Jorge Arias, informa que fue solicitado por medio de
una carta de la comunidad un estanque de acumulación de agua, a modo de
habilitar un sector para regar un camino de Los Lleuques Bajos. A manera de
informar que lamentablemente con los temas informados, se está dejando de
lado a los Sectores de Recinto y Los Lleuques.

El Sr. Cristian Díaz, Secretario Municipal (S), informa  a lo presentes
Concejales, que en los sectores antes mencionados,  se encuentran presentados
proyectos a largo plazo, como por ejemplo el Alcantarillado de Recinto – Los
Lleuques, Mejoramiento de Agua Potable etc. son proyectos que se han
pensado, como comuna, no centralizados en Pinto Centro Urbano, pero por
tratarse de proyectos de gran envergadura son a largo plazo.
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El Concejal Sr. Jorge Arias, hace mención al tema del Contrato de
Mantención Eléctrico, debido a que se han realizado dos modificaciones
presupuestarias, para cancelar dicho contrato y las luminarias siguen en mal
estado.

En relación a la nueva licitación del contrato de suministro, según me he
informado existen tres oferentes, de los cuales debería esperarse el resultado
de la licitación para conocer quien se adjudicó dicho contrato.

El Sr. Presidente (S) del Concejo cede la palabra al Concejal Sr.
Marcelo Ruiz, hace mención a dos temas, primero en relación al ripiado de los
caminos, entre ellos el camino Paso Vielma, hay un sector que se encuentra
muy deteriorado.

Como un segundo punto, hago mención al mal estado de la cancha
colorada del sector de El Chacay y la existente en El Rosal.

El Sr. Presidente (S) del Concejo cede la palabra al Concejal Sr.
Rodrigo Sandoval, quien presenta su inquietud, la que indica ya habría
realizado en ocasión anterior y que tiene relación a la extracción de áridos en
el predio de la Municipalidad de Chillan. Y la consulta tiene relación a que si
se está efectuando el pago de los derechos respectivos, por la extracción de
áridos.

El Sr. Cristian Díaz, Secretario Municipal (S), aclara que la extracción
de áridos está regulada de dos formas, una en el lecho del rio, con autorización
de la DGA y la Junta  de Vigilancia y la de pozo lastrero. En ambos casos se
debe cancelar un derecho por la extracción.

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval, hace hincapié en relación a que la
Dirección de Obras debería verificar la cantidad de áridos extraídos, según lo
que debieron informar. Solícita se realice un informe por parte de la Dirección
de Obras, en el que dé cuenta de la situación antes mencionada y si se ha
verificado que la extracción realizada vaya de acuerdo a las normativas.

El Sr. Presidente (S) del Concejo hace mención a los Concejales
presentes de un acuerdo de Concejo solicitado por el Departamento
SECPLAN, en relación a solventar los Gastos de Mantención y Operación
para el proyecto de “Mejoramiento Plaza de Armas, Comuna de Pinto”, que
está siendo postulado ante Fondos Públicos.
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012/2014

Previo análisis, por la unanimidad de los Señores Concejales se
ACUERDA Aprobar el Compromiso de Asumir los Gastos de Operación
y Mantención del Proyecto “Mejoramiento Plaza de Armas, Comuna de
Pinto”.

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval, a modo de proposición, solicita se
realice una ordenanza, que indique que los andinistas que suban a la montaña,
se registren en la Tenencia respectiva, a modo de evitar accidentes y evitar
gastos de personal de Carabines y entidades de rescate en caso de accidentes,
si se mantendría un registro de las personas que se encuentran realizando este
tipo de actividades y sus registros de bajada.

Además solicito se considere para una próxima Fiesta de Verano, un
pasacalle con el programa de la fiesta, en todos los sectores, pues es más
visible para los turistas y los habitantes de la comuna.

El Concejal Sr. Jorge Arias,  solicita se elimine el botadero de basura
del sector Los Caracoles, debido a que siempre se encuentra en mal estado y
se presta para que se convierta en un botadero no autorizado de basura.

El Concejal Sr. Jorge Arias, hace mención a en qué estado se encuentra
la Subvención a Radio Valeria y Radio Contemporánea.

El Presidente (S) informa la fecha de la nueva Sesión de Concejo para el
martes 11 de Febrero.

No habiendo más que tratar se cierra la Sesión  a las 11:00 horas.

CRISTIAN DIAZ SILVA
Secretario del Concejo Municipal (S)

Ministro de Fé



9

FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 004/2014
SRES. CONCEJALES

SR. VICTOR ORTIZ TAPIA _________________

SR. LUIS OJEDA VENEGAS _________________

SR. JORGE ARIAS ZUMAETA _________________

SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ _________________

SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS _________________

MANUEL GUZMAN AEDO CRISTIAN DIAZ SILVA
Presidente (S) Secretario Concejo Municipal (S)

Concejo Municipal Ministro de Fé

MGA/CDS/tta
DISTRIBUCION:
- Sr. Presidente Concejo Municipal
- Sres. Concejales (6)
- Sr. Secretario Municipal


